

# БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 22 (1159) | Выходит 15 раз в месяц | ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ФЕВРАЛЬ  
12Воскресенье  
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20  
" полгода 7 р. 20  
" год 14 р. 40

Гор. Беломорск, КАССР.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

К итогам первых партийных собраний.  
И. Ипатков. — На собрании парторганизации Дубровского лесопункта.  
Я. Дементьев. — Предложения коммунистов рыбозавода.  
И. Амлинский. — Учение Дарвина (к 130-й годовщине со дня рождения).  
Письма в редакцию.  
За рубежом: — Испанский народ готов к дальнейшей борьбе.

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕЙ ПУТИНЕ

Рыбозавод и колхозы Беломорского района имеют все возможности для успешного выполнения плана рыбодобычи. Белое и Баренцево моря богаты рыбой. Значительно увеличился рыболовецкий флот, рыбаки располагают усовершенствованными орудиями лова. В колхозах и на рыбозаводе выросли квалифицированные кадры мастеров рыбодобычи.

Все же, при наличии этих возможностей, план вылова рыбы в прошлом году не выполнен. Рыбозавод, например, общий годовой план выполнил на 71,6 процента, а по глубьезовому, активному лову — только на одну треть. Колхозы „Беломор“ и „Труженик“, перевыполнившие план рыбодобычи в Белом море, позорно провалили план промысла в Баренцевом море. Такое же положение и в других рыбацких колхозах района.

Неудовлетворительная работа на промысле объясняется плохой и несвоевременной подготовкой рыбозавода и колхозов к промыслу. Именно этим и объясняется тот факт, что осенью прошлого года рыбаки многих колхозов выехали в море с большим опозданием, ожидая пока рыба подойдет к самому берегу. Поэтому же слабо используется и рыболовецкий флот. Два моторных бота колхоза „Труженик“ в прошлом году совсем не работали; протавал и 30-сильный бот нухотского колхоза. В Сумпосаде к осенней путине не была готова ни одна лодка.

Колхозы и рыбозавод крайне медленно ликвидируют последствия вредительства. Не взята еще практика сезонного промысла, не использован весь водоем Белого моря, очень робко исследуются новые места лова. На промысле слабо применяется механизация и усовершенствованные орудия лова. Частые простои и аварии судов являются результатом самотека в деле подготовки квалифицированных судоводителей и механиков и слабой трудовой дисциплины команд.

В тезисах доклада товарища Молотова о третьем пятилетнем плане намечено решительно преодолеть отставание рыбной промышленности. Ликвидация отставания рыбной промышленности — первоочередная задача пар-

тийных и непартийных большевиков нашего района.

На рыбозаводе и в колхозах развернулось соревнование за досрочное выполнение квартального плана рыбодобычи ко дню открытия XVIII партсезда. Вместе с тем надо всемерно ускорить подготовку к весенней путине, встретить ее во всеоружии.

Примеру колхоза „Заря севера“, уже направившего на Мурман команду мотобота „Юпитер“ для разведки подхода рыбы, должны последовать и другие колхозы. Необходимо немедленно закончить комплектование рыболовецких бригад и команд судов, своевременно послать их на Мурманское побережье. Организованно и в срок надо подготовиться к массовой весенней путине в Белом море, где для круглогодичного лова должно быть закреплено 400—500 рыбаков.

Руководители рыбозавода и колхозов обязаны немедленно принять меры для своевременного завершения судоремонта. Между тем на Беломорском рыбозаводе ремонт четырех судов вовсе не начат, план ремонта других судов не выполняется. Все большие и маленькие суда должны быть полностью использованы на лову. В частности, уже весной текущего года колхозы „Беломор“, „Заря севера“ и „Восход“ должны выставить на промысел в Белом море не менее 5 моторных промысловых судов.

Используя сеть курсов, организуя кружки технической учебы, рыбозавод и правления колхозов должны в ближайшее время закончить подготовку судоводителей, мотористов и бригадиров. Надо быстрее отремонтировать все имеющиеся орудия лова, подготовиться к освоению сейнерных и дрейфтерных неводов и других усовершенствованных орудий лова.

Образцово подготовиться к весенней путине, четко организовав труд рыбаков и применяя социалистические методы труда, решительно укрепляя трудовую дисциплину, развертывая политико-массовую работу на промыслах и в колхозах, мы обеспечим выполнение и перевыполнение плана по вылову рыбы в 1939 году.

## Пильщики выполняют свои обязательства

„Наш цех будет передовым“ — так заявили рабочие завода „Пролетарий“ на митингах по обсуждению сообщения ЦК ВКП(б) о созыве XVIII съезда большевистской партии.

Свое обязательство пильщики выполняют успешно. План по распилу сырья в первой декаде февраля они выполнили на 115,2 процента.

Смена мастера Оболкина выполняла декадный план на 119,4 процента, Кубасова — на 118,8 процента и Верещагина — на 107,4 процента.

В первой декаде февраля завод „Пролетарий“ выпустил 600 кубометров пилопродукции сверх плана.

Лучше всех выполняют обязательства, принятые в честь XVIII съезда партии, рамщики В. Дубровский, выполнивший план первой декады на 128,3 процента, П. Ахрамович — на 126,2 процента, А. Кузьмин — на 121,8 процента.

По примеру их должны работать все пильщики завода. Задача руководителей распиловочного цеха закрепить первые результаты производственного подема и добиться еще более высшей производительности труда.

Я. Кулижников.

## В подарок партсезду

В Идельской мехмастерской Беломорско-Сегозерской сплавной конторы развертывается социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б). В подарок партсезду коллектив работников мастерской обязался из числа стахановцев сплавных пунктов и лесобирж подготовить к 1 мая десять мотористов. Старший моторист т. Мальников взялся к дню открытия съезда на „хорошо“ отремонтировать варподошку № 2. К этому же времени мастерская выпустит из ремонта 10 моторов и приведет в полную готовность весь паромофлот к открытию навигации.

Для успешного и своевременного завершения судоремонта коллектив мехмастерской представляет требование к тресту „Северкореилес“ обеспечить мастерскую техническими материалами и запасными частями.

Крейцберг, Мусиенко,  
Глазачев.

## НАВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

### СОРЕВНОВАНИЕ РЫБАКОВ-КОЛХОЗНИКОВ

С большим подъемом прошел митинг в селе Вирме, на котором присутствовало более 150 человек. В своем постановлении колхозники обязались выполнить ко дню открытия XVIII партсезда план рыбодобычи первого квартала на 100 процентов.

Среди колхозников развертывается предсезонное соревнование. Звено Я. И. Дементьева вызвало на соревнование звено Е. В. Морозова.

Колхозники, занятые на подготовке к весеннему севу, обязались к 10 марта полностью выполнить план сбора золь и по вывозке навоза на 75 процентов.

На этом же митинге было взято обязательство выполнить квартальный план мобилизации средств по всем платежам к дню открытия съезда.

А. Сотников.

### Обязательства эндогубских комсомольцев

На - днях комсомольцы д. Евдогуба обсуждали на своем собрании сообщение о созыве XVIII съезда ВКП(б). Каждый комсомолец взялся подготовить к открытию партсезда свои подарки. Учительница М. Сузи обязалась к 1 мая 1939 года закончить обучение неграмотных и малограмотных комсомолка А. Сотникова решила обучить грамоте колхозницу М. Ф. Пашкову.

Недавно принятые в комсомол девушки-колхозницы Маруся Воронова и Ма-

ша Пашкова обязались по-стахановски работать в колхозе, показывать образцы дисциплинированности. Художник-самоучка Федя Воронов решил помочь издательству и клубу в художественном оформлении к XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Все эндогубские комсомольцы приступили к самостоятельному изучению истории партии и знакомятся с тезисами докладов товарищей Молотова и Жданова.

М. Титов.

## Учиться на „отлично“ и „хорошо“

Педагогический коллектив и учащиеся Сумской неполной средней школы готовятся к достойной встрече XVIII съезда ВКП(б). Учитель, кандидат в члены партии А. Н. Михайлов, который преподает Конституцию и историю СССР в шестых и седьмых классах, обязался иметь стопроцентную успеваемость учащихся по этим предметам. Кроме того, к дню открытия съезда он взялся подготовить 50 „юных воробьиловских стрелков“.

Ученики VII класса Борис Ваньков, Валентин и Виктор Фремины обещают учиться только на „хорошо“ и „отлично“. Они устраивают электрический звонок. Ученик этого же класса Ваня Рябов, кото-

рый в первом полугодии имел три плохих отметки, теперь учится очень прилежно. Он решил исправить свое поведение, не иметь плохих отметок. В подарок партсезду Рябов делает самодельный электромотор. В шестом классе ученик Коля Баженков готовит летающую модель самолета.

Учиться на „хорошо“ и „отлично“ обязались Клава Дементьева, Ваня Елизаров и многие другие учащиеся нашей школы.

Педагоги и школьники Сумпосады вызывают на социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) неполную среднюю школу Беломорска.

Директор школы Х. Баликов.  
Комсомоорганизатор И. Мартынов

### Лыжный поход в честь партсезда

Семь сумских комсомольцев сегодня отправляются в лыжный поход, проводимый в честь XVIII съезда ВКП(б), по маршруту Сумпосад—Вирма—Сумпосад. Несколько километров участники похода пройдут в противогазах.

И. Кононов.

### ПОХОД ДОПРИЗЫВНИКОВ В ПРОТИВОГАЗАХ

Сегодня районный совет Осоавиахима в ознаменование XXI годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота проводит массовый поход допризывников в противогазах.

Первичные организации Осоавиахима района готовятся к районным стрелковым соревнованиям, которые проводятся 18 февраля.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## К ИТОГАМ ПЕРВЫХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

Вчера на заседании бюро РК ВКП(б) были подведены итоги первых партсобраний, посвященных обсуждению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова.

Из 12 намеченных по плану, к этому дню проведено 9 собраний и остальные три не закончили своей работы. В большинстве собраний прошли удовлетворительно.

Но были и крупные недостатки. В парторганизации Сорокского сельсовета до самого открытия собрания не позаботились о помещении. Коммунист Варфоломеева, зная о времени начала собрания, пришла с опозданием на 40 минут. На 10 минут

опоздали с началом собрания в Карелторге.

Формально подошел к подготовке собрания партторг Клепиков (парторганизация поселкового совета), ограничившись вывешиванием одного объявления и устным напоминанием о дне и месте собрания. Многие коммунисты даже не читали опубликованных в печати тезисов, да и сам Клепиков не подумал о практических предложениях. Поэтому настоящего обсуждения тезисов не было. Ряд коммунистов буквально спали на собраниях.

Бюро РК ВКП(б) предложило партторгу Клепикову и представителю райкома т. Подолькову снова

подготовить партсобрание и провести его 15—16 февраля.

Указано всем партторгам и секретарям парткомов, где еще не проведены собрания, на недопустимость повторения подобных недостатков. Всюду надо организовать серьезную подготовку коммунистов к предстоящим собраниям и провести их на высоком идейном уровне. Все предложения коммунистов должны быть детально продуманы и обоснованы. Ни в коем случае нельзя свертывать обсуждение тезисов из-за недостатка времени и если вызывается необходимость — проводить собрания в два вечера, без малейшей спешки.

## ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОММУНИСТОВ РЫБОЗАВОДА

Позавчера закончилось продолжавшееся два дня партийное собрание на Беломорском рыбозаводе по обсуждению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова. В обсуждении тезисов коммунисты приняли активное участие: все они выступили в прениях.

В своих выступлениях коммунисты отметили недостатки в работе рыбозавода, срывающие выполнение плана рыбодобычи, и поставили основной задачей для себя организовать работу так, чтобы план третьей пятилетки был выполнен рыбозаводом по всем видам.

Коммунисты внесли ряд предложений, направленных на дальнейшее улучшение рыбодобычи в бассейне Белого моря.

Собрание выдвинуло вопрос о необходимости основательного исследования рыбных богатств Белого моря, которым должна заняться Карельская научная станция ВНИРО. Эта

работа должна иметь широкий размах и уже в годы третьей пятилетки рыбозавод и колхозы района должны организовать круглогодичный лов рыбы в Белом море.

Были внесены предложения о строительстве в Беломорске рыбного комбината, судовой верфи, пловучей приемно-обрабатывающей базы, причальной линии и порта-убежища для судов, а также о постройке сетевязальной мастерской, способной полностью удовлетворить потребности рыбозавода и рыбацких колхозов в орудиях лова.

Осуществление этих мероприятий даст возможность сэкономить большие средства и позволит разрешить проблему быстрей-

шего освоения Белого моря.

Обсуждая тезисы доклада товарища Жданова, коммунисты внесли предложения о внесении в Устав ВКП(б) пункта, который повышал бы ответственность партийных организаций за своевременный прием кандидатов ВКП(б) в члены партии. На собрании приводился пример, когда товарищ А. Дементьев еще в 1932 году была принята в кандидаты ВКП(б), а партийная организация не оказывает ей должной помощи для поступления в члены партии.

Закрытым (тайным) голосованием партийное собрание избрало трех делегатов на районную партийную конференцию.

Я. Дементьев.

## ИСКЛЮЧЕНИЕ ИЗ РЯДОВ ВКП(б)

Бюро Карельского ОК ВКП(б) утвердило решение Беломорского райкома партии от 11 декабря 1938 года об исключении из кандидатов в члены ВКП(б)

Пабуева С. Д. (кандидатская карточка № 00807052) за систематическое пьянство и моральное разложение.

## УЧЕНИЕ ДАРВИНА

(К 130-й годовщине со дня рождения)

Трудно найти на земном шаре такой уголок, где отсутствует жизнь.

На высоких вершинах Тянь-Шаня, в глубинах Великого океана, в знойной пустыне Кара-Кума — всюду живут и размножаются разнообразные растения и животные. Даже в ледяных просторах Арктики под толщей льдов замечательная советская экспедиция Папанина обнаружила в августе цветение микроскопических водорослей.

Особенно велико многообразие животных и растений, населяющих теплые и умеренные пояса земного шара.

Мельчайшие микроорганизмы, сотни миллионов которых может вместить одна капля воды, и гигантские деревья, равные по высоте многоэтажным домам; крохотные инфузории и огромные тридцатиметровые киты; бесконечные виды червей, насекомых, моллюсков, рыб, земноводных, пресмыкающихся, птиц, млекопитающих — таково разнообразие видов растений и животных, населяющих земной

шар.

В течение многих веков почти безраздельно господствовало поддерживаемое полами библейское представление о том, что все виды животных и растений были однажды сотворены богом и с тех пор являются неизменяемыми, окостеневшими.

Дарвин сломал старые антинаучные представления о божественном сотворении животных и растений и их неизменяемости.

В 1859 году после двадцатилетних плодотворных трудов Дарвин опубликовал свое гениальное произведение: „Происхождение видов“.

В этом произведении Дарвин, по словам Фридриха Энгельса, неопровержимо доказал, что „весь современный органический мир, растения и животные, а следовательно также и человек, суть продукты процесса развития, длившегося миллионы лет“.

Чтобы доказать развитие и постепенное изменение видов

животных и растений, Дарвин собрал огромное количество научных фактов из всех областей науки. Он тщательно изучил земные напластования, в которых постепенно в течение миллионов лет откладывались окаменевшие остатки вымерших растений и животных. По этим пластам земли, как по страницам книги, он прочитал прошлое земли.

Дарвин доказал, что в течение многих сотен миллионов лет существования земли происходила постоянная смена форм животных и растений.

Было время в истории земли, когда существовали только простейшие одноклеточные организмы, например древние корненожки. Затем из одноклеточных организмов возникли организмы, состоящие из большого количества клеток, — всевозможные древние кишечнополостные, ракообразные, моллюски.

Путем изучения остатков животных удалось выяснить, в какой период впервые возникли позвоночные. Было время, когда вместо современных растений на земле росли огромные, высотой в десятки метров, древо-

видные папоротники, хвощи, плауны, а вместо современных животных существовали гигантские многометровые пресмыкающиеся — ихтиозавры, динозавры, атлантозавры. Ученым удалось установить, когда появились современные растения, животные и человек. Удалось также найти переходные, промежуточные формы от одних животных к другим, например от пресмыкающихся к птицам (археоптерикс — первоптица), от ископаемых обезьян к человеку (обезьяночеловек — питекантроп).

Если сравнить такие органы различных животных, как крыло птицы, переднюю конечность кита, ногу лошади, руку человека, то можно обнаружить, что все эти конечности состоят из одних и тех же костей (плечевой, лучевой, локтевой).

Дарвин дал замечательное объяснение этому доколе непонятному явлению. Он доказал, что единство в строении конечностей таких различных организмов, как птица, кит, лошадь, человек, есть результат того, что все они некогда произошли от общих предков, то есть имеют единое происхождение.

Различие же в их строении

есть результат эволюции, то есть постепенных изменений, продолжавшихся миллионы лет. Другого научного объяснения нет и не может быть. В доказательство своей теории Дарвин привел много других замечательных фактов из различных областей науки.

Дарвин установил, что причиной непрерывной эволюции в природе является естественный отбор, то есть такой отбор животных и растений, который производится самой природой.

Все организмы, как показал Дарвин, обладают исключительной способностью к размножению. Рыбы мечут сотни тысяч и миллионы икринок, растения дают огромное количество семян.

Возьмем для примера распространяемое растение — одуванчик. Предположим, что цветок одуванчика дает в год только сто семян. Если бы все его семена могли беспрепятственно размножаться, то потомство, появившееся от одного семени через десять лет заняло бы всю земную сушу. Однако из пере-

(Окончание на 3 стр.)

## На собрании парторганизации Дубровского лесопункта

Обсуждение тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова коммунисты Дубровского лесопункта тесно связали с критикой недостатков работы своей парторганизации и лесопункта.

Лесоруб коммунист А. Р. Клевин, выступая по тезисам доклада товарища Молотова, сказал:

— Лесная промышленность в третьей пятилетке должна, наконец, преодолеть свое отставание. В тезисах ей уделяется большое внимание. Наша практическая, неотложная задача — организовать работу лесорубов по методу передовиков и досрочно выполнить программу лесозаготовок. Я лично буду работать потчевски и достигну высшей на нашем лесопункте производительности труда.

Мастер тов. Чистиков заверил собрание, что он организует работу всех лесорубов своего участка по методу Готчиева и обеспе-

чит выполнение квартального плана заготовки и вывозки леса к 25 марта.

Член партии т. А. Воронов указал в своем выступлении, что в третьей пятилетке следует рационализировать летнюю вывозку древесины путем устройства узкоколейных рельсовых дорог. Огвод лесосечных фондов надо сконцентрировать в одних местах, избегая разбросанности участков.

В прениях по тезисам доклада товарища Жданова выступили все коммунисты. Собрание наметило конкретные мероприятия по улучшению внутрипартийной и массово-политической работы на лесопункте.

Собрание парторганизации Дубровского пункта, состоявшееся 9 февраля, прошло при активном участии всех коммунистов. Делегатом на районную партконференцию они избрали партторга т. Воронова.

И. Ипатков.

## Партийные организации страны обсуждают тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова

В партийных организациях страны идет обсуждение тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б).

С большой политической активностью проходит обсуждение тезисов в первичных партийных организациях Москвы. На собраниях в парторганизации завода „Каучук“ при обсуждении тезисов доклада товарища Жданова высказалось 14 человек.

Коммунисты Прилузской МТС (Черниговская область) полностью одобрили тезисы и внесли ряд поправок и дополнений. Тов. Капитульский считает, например, что уро-

жайность сахарной свеклы в 1942 году должна составить не 250 центнеров с гектара, как указывается в тезисах доклада товарища Молотова, а 300 центнеров. Это обеспечивается все шире развертывающимся стахановским движением пятисотниц и тысячник свекловичных полей.

Собрание присоединилось к предложению механика МТС тов. Шевченко об организации производства на советских предприятиях динамо-машин мощностью в 15—20 киловатт. Это даст возможность иметь электроосвещение в каждом колхозе.

(ТАСС).

### Закончилась XIII областная комсомольская конференция

8 февраля делегаты областной комсомольской конференции обсуждали кандидатуры, выдвинутые для тайного голосования в состав обкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии.

На утреннем заседании 9 февраля проходило тайное голосование и утверждалась резолюция по отчетному докладу обкома ВЛКСМ.

На вечернем заседании были оглашены результаты тайного голосования. Членами пленума обкома ВЛКСМ избрано 45 человек, кандидатами в члены пленума обкома — 11 человек. Ревизионная комиссия избрана из 7 человек.

В состав обкома ВЛКСМ избраны секретарь обкома ВКП(б) тов. Куприянов,

зав. отделом руководящих парторганов обкома ВКП(б) тов. Башкуров, секретарь горкома ВКП(б) тов. Романов, тов. Бесперстов, депутат Верховного Совета СССР орденосец тов. Вавшкин, депутаты Верховного Совета Карельской АССР тт. Громова, Полякова, Филиппова, Афонин, орденосец - железнодорожник тов. Грибанов, знатный лесоруб Карелии П. П. Готчиев, стахановец Кондопожского бумкомбината тов. Семиошкин, педагог тов. Мальцев, председатель колхоза тов. Изотов, секретарь Беломорского РК ВЛКСМ т. Романов и другие.

9 февраля конференция закончила свою работу.

### Где значки?

Еще в декабре прошлого года группа нюхотской молодежи сдала нормы на значок „Противовоздушной и противохимической обороны“. Сразу же был послан соответствующий акт в Беломорский райсовет

Осоавиахима. С тех пор прошло два месяца, но ни значков и ни удостоверений о сдаче норм райсовет Осоавиахима (председатель т. Попов) не выслал.

А. Костин

Г. Сероносос и другие.

### ЖИЗНЬ ДАРВИНА

(Краткая биография)

Чарльз Дарвин родился 12 февраля 1809 года в маленьком старинном городке Шрусбери (Англия), в семье врача.

Весной 1817 года восьмилетний Чарльз был отдан в школу.

„Уже ко времени посещения этой школы,—вспоминает Дарвин в своей автобиографии,—мой вкус к естественной истории и в особенности к собиранию коллекций ясно выразился. Я старался разбираться в названиях растений и собирал всякую всячину: раковины, печати, монеты и минералы“.

В 1818 году Чарльз был отправлен в большую школу доктора Бутлера, где учился семь лет — до 1825 года, когда он поступил на медицинский

факультет Эдинбургского университета.

С 27 декабря 1831 года до 2 октября 1836 года Дарвин принял участие в кругосветном путешествии на корабле „Бигль“ в качестве натуралиста.

„Я всегда сознавал,—говорил Дарвин,—что обязан этому путешествию первым истинным воспитанием или дисциплиной своего ума. Я был вынужден внимательно сосредоточиться на нескольких отраслях естественной истории, благодаря чему изощрились мои способности к наблюдению, хотя они были хорошо развиты и ранее“.

Научный дневник, который Дарвин вел на корабле „Бигль“, обнаружил в нем внимательного и тон-

### По Советскому Союзу

К 5 февраля машинно-тракторные станции Союза выполнили план капитального ремонта тракторов на 59 процентов. План текущего ремонта выполнен на 56 процентов.

Значительно повысились доходы колхозного крестьянства за годы второй сталинской пятилетки. На 1 января 1934 года на текущих счетах колхозов находилось 322 миллиона рублей, к началу нынешнего года—2 миллиарда 519 миллионов рублей.

Бакинская киностудия закончила производство звукового оборонного фильма „Будь готов!“. Фильм повествует о пламенных патриотах, зорко охраняющих советские границы.

(ТАСС).

### ЗАВОДСКОЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

Сегодня в клубе им. С. М. Кирова состоится заводской шахматный турнир. В нем примут участие шахматисты — члены спортивного общества „Энтузиаст“ победители городского шахматного турнира М. Кулджников, В. Власов и другие.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ Улучшить оборонную работу в колхозных селах

Мы—допризывники 1918—1919 годов рождения—прекрасно понимаем, что Красная Армия ждет от советской молодежи хорошо подготовленного во всех отношениях пополнения. Велико наше желание оправдать эти надежды, еще до призыва овладеть основами военных знаний и расширить свой политический кругозор.

К сожалению у нас в селе Шижне негде изучать военное дело, готовиться к сдаче норм на оборонные значки. Плохо, очень плохо работает сельская организация Осоавиахима и председатель ее т. Н. Каньшиева. Протоколы собрания членов Осоавиахима утеряны, дела находятся в хаотическом беспорядке.

Создан только один кружок по изучению правил противозвушной оборо-

ны, но и он собирается очень редко. Один из допризывников попросил Каньшиеву записать его в этот кружок, но получил короткий ответ:—„Вы—не член Осоавиахима, и не можете состоять в кружке“. Между тем товарищ еще в 1937 году был принят в организацию и является „воршиловским стрелком“.

Многие члены Осоавиахима даже не имеют членских билетов.

От имени допризывников и всей молодежи с. Шижни мы требуем от райкома ВЛКСМ и райсовета Осоавиахима резко улучшить военно- оборонную работу в колхозных селах, помочь нам на „отлично“ подготовиться к призыву в Рабоче- Крестьянскую Красную Армию.

Афанасьев

Коршаков и другие.

### Антигосударственная практика

Обязательное окладное страхование является могучим средством укрепления колхозного производства и охраны общественной собственности. Его задача—возмещение убытков организаций и отдельных лиц, причиняемых стихийными бедствиями, и одновременно—борьба за сокращение ущерба, который они наносят народному хозяйству. Государственное страхование завоевало прочный авторитет среди трудящихся.

Однако, председатели многих колхозов Беломорского района не усвоили этой поياتной для всех истины. При прямом попустительстве райфинотдела и страховой инспекции, правления ряда колхозов из года в год проводят антигосударственную практику: упорно не вносят платежи за застрахованное колхозное имущество. К числу таких колхозов относятся „Беломор“ (председатель т. Поташев), „Заря севера“ (т. Нетужилов), „Океан“ (т. Афанасьев) и другие. Переходящая из года в год недоимка колхозов Беломорского района по страховым платежам достигла теперь 80 тысяч рублей, что составляет значительную часть недоимки по этим платежам, числящейся по всей Карельской республике. Между тем беломорские колхозы ежегодно получают десятки тысяч рублей премиальных за сверхплановый вылов рыбы, и поэтому ссылки на отсутствие средств ни чем не обоснованы.

Подобная антигосударственная практика не может быть терпима. Президиум райисполкома обязан исправить создавшееся положение, а прокуратура привлечь к ответственности нарушителей советских законов.

Шиллов.

### УЧЕНИЕ ДАРВИНА

носимых ветром семян одуванчика подавляющее количество погибает: одни тонут в воде, другие поедаются птицами, третьи попадают на каменистую почву и т. д. Только незначительное количество семян падает в соответствующую почву. Но и из этих последних семян не все прорастут и выживут.

Какие же семена выживут и прорастут? Если сравнить некоторое количество семян между собой, можно заметить, что они весьма различны по весу, форме и десяткам других признаков. При прорастании семян их различия проявятся в запасе питания, в стойкости к холоду или к болезням, в быстроте созревания и т. д. Те из проросших растений, которые обладают какими-либо преимуществами, окажутся более приспособленными к условиям жизни. Они выживут, они победят в борьбе за существование и дадут потомство. Остальные погибнут.

Таким образом естественный отбор, то есть отбор, производимый самой природой, нака-

ливает постепенно полезные изменения, появляющиеся в животных и растениях, и отмечает все неприспособленное, непригодное к сложным условиям жизни.

Благодаря основным свойствам организмов—изменчивости и наследственности—естественный отбор в течение миллионов лет накопил и создал ту целесообразность, ту приспособленность организмов к среде, которую мы наблюдаем.

Изучая сельское хозяйство Англии, достигшее в середине прошлого века значительного расцвета, Дарвин обратил внимание на то, что замечательные по качеству мяса и убитности породы домашних животных—норкширских и беркширских свиней, быков, прекрасные породы яйценоских кур (леггорнов, рол-айландов и других), великолепные сорта пшеницы, ржи, моркови, картофеля получены путем искусственного отбора наиболее ценных в хозяйственном отношении животных и растений, а также их гибридов (получения помесей). Дарвин сделал гениальное за-

ключение: то, что делает человек с домашними животными, сама природа путем естественного отбора в течение миллионов лет производит со всеми животными и растениями.

Учение Дарвина ваглядно по казало мыслящим людям, что в основе всех явлений живой природы действуют только естественные законы. Таким образом бог был изгнан из науки о живой природе.

Вполне понятно, что книга Дарвина вызвала настоящую бурю.

Все реакционные ученые и особенно церковники ополчились против учения Дарвина, подрывавшего „божественные устои“.

Особое возмущение вызывал у церковников вытекавший из книги Дарвина вывод, что человек создан не по слову божьему, а произошел путем эволюции от животных предков.

Много чернильного яда было пролито, много кликушеских речей было произнесено, чтобы опорочить учение Дарвина.

Но победу великого материалистического учения о природе не смогли остановить никакие

реакционные вылазки.

Блестящую оценку учению Дарвина дали основоположники научного социализма К. Маркс и Ф. Энгельс. Они показали, что несмотря на отдельные недочеты оно является основным материалистическим учением о природе.

Прошло почти восемьдесят лет со времени опубликования основного труда Дарвина. За это время учение Дарвина стало основой естествонаучного понимания явлений природы и внесло переворот буквально во все области естествознания.

Замечательные результаты дало учение Дарвина в применении к практике.

Но и до сих пор не стихла борьба вокруг идей дарвинизма. Особой силы эта борьба достигла против дарвинизма в период загнивания капиталистического общества.

Только в нашей стране, уничтожившей капитализм и его волчьи законы, только в стране социализма, поставившей на службу человеку все богатства природы, теория Дарвина все глубже углубляется в науку и сельскохозяйственной практике.

Освобожденное на основе марксистско-ленинского анализа от отдельных ошибок и недочетов, учение Дарвина остается единственной научной теорией развития органической природы.

На плодотворном творческом применении учения Дарвина к его великого продолжателя—русского ученого К. А. Тимирязева выросла замечательная школа советских дарвинистов.

Гениальный инженер природы И. В. Мичурин, выдающийся животновод академик Иванов, революционеры растениеводства академики Лысенко и Цилин, замечательные новаторы Державин, Юдин, тысячи молодых советских селекционеров, тысячи колхозников-опытников преобразуют сельскохозяйственную науку. Они создали новые неизвестные науке сорта растений и породы животных, передвинули южные культуры на север, превратили озимые растения в яровые и т. д. Эта изумительная деятельность советских дарвинистов получила мировое научное признание и является только началом блестящего расцвета советской сельскохозяйственной науки.

Доцент И. АМЛИНСКИЙ.

## ЗА РУБЕЖОМ

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На каталонском фронте республиканские войска оказывают героическое сопротивление яростным атакам интервентов и мятежников. Республиканские части, находящиеся под командованием Модесто и Лиастера, прикрывавшие отступление республиканцев в восточной части Каталонии, 8 февраля отступили к французской границе. Отступление происходит в полном порядке. Отходя из Каталонии, республиканцы взрывают мосты и пороховые склады. Эвакуация республиканской армии из Каталонии

не означает конца борьбы испанского народа против фашистских мятежников и интервентов. Главнокомандующий войсками центрального фронта республиканской Испании генерал Миаха в беседе с журналистами заявил: «Мы намерены продолжать борьбу. В нашем распоряжении имеется 5 хорошо обученных армий, насчитывающих 500 тысяч человек. За ними стоит почти полмиллиона резерва. Моральное состояние армии проверено и укреплено продолжительной героической борьбой».

## Испанский народ готов к дальнейшей борьбе

10 февраля мадридская радиостанция передала следующее сообщение испанского министерства национальной обороны: «Выполняя приказ командования, республиканские войска на каталонском фронте медленно отступают в полном порядке, не переставая сражаться и сохраняя свои кадры и вооружение».

К 8 февраля франко-испанскую границу перешло 180 тысяч человек в том числе 50 тысяч бойцов республиканской армии.

Фашистские самолеты

продолжают зверски бомбардировать испанских беженцев близ французской границы. Бомбардировщики интервентов сбросили около 200 бомб. Насчитываются сотни убитых и раненых.

Премьер-министр правительства республиканской Испании Негрин и министр иностранных дел Альварес дель Вайо 10 февраля прилетели на самолете в Аликанте. Негрин и Альварес дель Вайо выехали в Валенсию, где они встретятся с генералом Миаха.

## Оккупация острова Минорка

Как сообщают из Парижа, 9 февраля войсками мятежников, прибывшими с острова Майорка, занят остров Минорка, до сих пор находившийся в руках республиканцев.

Перед вступлением на остров частей генерала Франко, сюда на английском военном корабле прибыл представитель мятежников. Он потребовал безоговорочной сдачи острова, угрожая, что в

противном случае Минорка будет подвергнута морскому и воздушному нападению, за которым последует высадка 10 тысяч войск, сосредоточенных на Майорке.

Неслыханные действия английского правительства, предоставившего в распоряжение генерала Франко военный корабль, вызвали глубокое возмущение демократических кругов во всех странах. (ТАСС).

## А. С. Грибоедов

(К 110-й годовщине трагической смерти)

Александр Сергеевич Грибоедов родился в Москве 15 января 1795 года в дворянской семье. Он получил дома хорошее и разностороннее образование, а после того слушал лекции в Московском университете. Грибоедов много читал, хорошо знал музыку, был превосходным пианистом. Он считался одним из образованнейших людей своего времени. Пушкин называл его «одним из самых умных людей в России».

Грибоедов рос и развивался в годы героической борьбы русского народа за освобождение своей страны от вражеского нашествия полчищ Наполеона. Это способствовало развитию в Грибоедове страстной любви к родине. Огромное влияние на умственный кругозор писателя и на его мировоззрение оказали освободительные идеи французской буржуазной революции XVIII века. Отсюда глубокая не-

нависть писателя к феодально-крепостническому строю царской России и желание облегчить положение трудового народа.

Грибоедов писал стихи, пьесы, но литературный труд не стал его основной профессией. После непродолжительной службы в армии он поступил в ведомство иностранных дел.

Художественное дарование Грибоедова постоянно влекло его к творческой работе. У него возник замысел написать сатирическую пьесу из быта правящего класса, нравы которого он хорошо знал и презирал. Три с лишним года Грибоедов писал знаменитую комедию «Горе от ума» — едкую сатиру, в которой высмеивалось помещичье, дворянское общество и царская бюрократия. Понятно, что цензура не пропускала в печать и на сцену бессмертную комедию.

Писателю так и не пришлось увидеть свою ко-

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае китайские войска оказывают упорное сопротивление японцам в районах к юго-востоку от Ханькоу.

В Южном Китае китайские войска успешно атакуют японские позиции в районе Самшуй, западнее Кантона.

10 февраля японцы высадили свои войска на северном побережье острова Хайнань (в Южно-Китайском море). Используя свой огромный численный перевес, японские войска сломали сопротивление небольших оборонных отрядов и продвигаются вглубь острова к главному городу Цянчжоу.

Недавно в районе Сюйчжоу японская часть численностью в тысячу человек полностью перешла на сторону китайских войск. Командир этой части прибыл в штаб китайской армии и заявил о желании бойцов бороться на стороне китайского народа.

## ВВЕДЕНИЕ РАСОВЫХ ЗАКОНОВ В ВЕНГРИИ

В Венгрии готовится новый закон об определении венгерского подданства. Как известно, по германским расовым законам немцы должны доказать «чистоту» своей «арийской» крови с 1800 года. Венгерские фашисты решили переоголеть своих германских друзей. По новому законопроекту, население Венгрии будет разделено на три категории. Господствующей группой признаются венгры, предки которых поселились в Венгрии до 896 года. Венгры, предки которых поселились после 896 года, будут отнесены ко второй категории. Все остальные национальности без разбора относятся к третьей категории, которая не будет пользоваться никакими правами. (ТАСС).

медью ни в печати, ни на сцене. Подлинный текст комедии впервые был опубликован только в 1862 году. Цензура долго запрещала ставить «Горе от ума» даже в частных, любительских спектаклях. Впервые комедия была сыграна на сцене лишь в 1831 году.

Декабристы пользовались комедией Грибоедова в качестве агитационного материала, так как она в общих чертах отражала их политические идеи.

После восстания декабристов 14 декабря 1825 года Грибоедов был арестован и заключен в крепость. Но так как прямых улик против него не было, то его освободили.

Царское правительство ненавидело Грибоедова за его свободолобивый дух, за то, что он остроумно и зло бичевал дворянское общество. Чтобы подалеже упрятать Грибоедова, Николай назначил его послом в Персию. В 1828 году Грибоедов вынужден был поехать в Тегеран, столицу Персии.

Персидское духовенство

## Больше внимания колхозу-передовику

Колхоз им. Калевалы лучше всех других рыболовецких колхозов района ловит рыбу. Уже в январе юковские колхозники на 140 процентов выполнили квартальный план вылова и сдачи рыбы государству.

Передовики рыбодобычи вправе рассчитывать на особое внимание районных организаций и Карельско-колхозсоюза. К сожалению, эти организации не проявляют какой-либо заботы о колхозе им. Калевалы. А забота нужна.

Юковский колхоз находится вдали от дорог. Даже в зимнее, более благоприятное в смысле сообщения, время, газеты и письма доставляются сюда «оказией» с недельным опозданием. Давным давно молчит установленный в управлении колхоза радиоприемник — нет в районе организации, ответственной за сельские радиостановки.

А жители Юково проявляют огромный интерес к текущим событиям, с жадностью слушают о новостях в стране и за ее рубежами. Очень скверно организо-

вана в Юково торговля. В убогой лавке рыбокооп почти никогда не найти даже табаку, папирос, сахару, кондитерских изделий. Правление Беломорского рыбокооп и его председатель т. Золотовский прекрасно знают о том, что даже за пустяковыми вещами юковские колхозники вынуждены ездить в Сумпосад, знают, но, видимо, не испытывают ни малейших угрызений совести.

Подобное отношение к передовому в борьбе за рыбу колхозу нельзя считать терпимым. Беломорский рыбокооп обязан немедленно улучшить торговлю в Юково, тем более, что в известное время сюда собираются колхозники других рыболовецких колхозов и рыбаки гослова.

Поинтересоваться жизнью юковских колхозников и их работой должен и Карельский рыбколхозсоюз (председатель т. Саккеус). Надо чтобы и районные организации Беломорска больше внимания уделяли колхозу — передовику рыбодобычи. Н. Беломорский.

## Слушайте лекции и доклады по радио

Ежедневно в 18 час. 30 минут радиостанция им. Коминтерна передает лекции и доклады в помощь изучающим историю ВКП(б). В ближайшие дни слушайте:

13 февраля — «Завершение технической реконструкции народного хозяйства СССР».

14 февраля — «Таммерфорская конференция».

В парткабинете Беломорского РК ВКП(б) завтра в 7 часов вечера состоится лекция т. Малгина (пропагандист обкома ВКП(б)) на тему: «ОСНОВНЫЕ ЧЕРТЫ ИСТОРИЧЕСКОГО МАТЕРИАЛИЗМА». Вход свободный.

15 февраля — «Героическая оборона Астрахани под руководством товарища Кирова».

16 февраля — О книге В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад».

17 февраля — «Серго Орджоникидзе на фронтах гражданской войны».

## НА РЕШАЮЩИХ УЧАСТКАХ

## ЛЕСОПИЛЕНИЕ

9 февраля лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 126,6 проц.

10 февраля план выполнен на 116,6 проц.

## ЛЕСОЗАГОТОВКИ

9 февраля Беломорский лесопромхоз выполнил дневной план по заготовке леса на 63,4 проц и по вывозке — на 76 проц.

10 февраля план выполнен соответственно на 62,4 и 74,3 проц.

## РЫБОДОБЫЧА

С 1 по 10 февраля бригады Беломорского рыбозавода выловили 48 центнеров рыбы (вместо 160 по плану).

Рыболовецкие колхозы за это время сдали 215 цнт. (вместо 400 по плану).

Лучше других работали на промысле третья бригада гослова (бригадир М. Н. Чижев) и колхоз «Беломор».

## Ответственный редактор В. ПАТАШЕВ.

Беломорская стройконтротреста «Карелстрой» НККХ КАССР доводит до сведения всех хозяйственных организаций района о том, что заключены договоры на производство строительных и ремонтных работ на 1939 год производится до 1 марта с. г. После этого срока заказы на производство указанных работ приниматься не будут.

Обращаться: г. Беломорск, ул. Солунина д. № 34.

С. Штрайх.

Стройконтрота.